
Vážení členové klubu, majitelé cotonků, 
 
 
v rámci programu pro zdravý chov jsme navázali spolupráci s předním odborníkem v oblasti 
veterinární stomatologie, MVDr. Zbyňkem Lonským. Jeho ordinace najdete v Praze a v 
Poděbradech. 
 
Kromě specializace na stomatologii se k MVDr. Lonskému můžete objednat na běžné úkony 
ve všeobecné veterinární medicíně psů a koček včetně základní chirurgie měkkých tkání, najdete zde 
i prodejnu krmiv a speciálních diet.  
 
Ve stomatologii můžeme využít konzultačního servisu, odstraňování zubního kamene, oprav zubů 
u psů i koček, pořídíte pro své čtyřnohé přátele dokonce i rovnátka. Ordinace jsou vybaveny 
špičkovou stomatologickou technikou. RTG vyšetření zubů probíhají v pražské ordinaci. 
 
Podrobné informace najdete na webových stránkách zde: http://www.zbyneklonsky.com 
Neváhejte nahlédnout i do poradny pana doktora, kde najdete jak články, tak otázky a odpovědi 
na ně: http://www.zbyneklonsky.com/veterinarni-stomatologie-a-ortodoncie.html 
 
 
Položili jsme panu doktorovi na úvod několik otázek: 
 
Pane doktore, s čím se ve své ordinaci v oblasti stomatologie setkáváte nejčastěji? 
Stomatologii se věnuji již 20 let a co se za tu dobu změnilo, je výrazně zodpovědnější přístup majitelů 
k chrupu a dutině ústní jejich psích přátel. Přesto prevence čištěním zubů ještě není zcela běžná, a tak 
je nejčastějším problémem odstraňování zubních depozit ultrazvukem a současné řešení problémů 
se  záněty dásní a periodontu. Na to navazuje též edukace majitele o prevenci těchto onemocnění, 
protože zcela mylná je myšlenka, že když se zubní kámen odstraní, tak je problém vyřešen. Bez další 
domácí péče a spolupráce s majitelem se problémy s ukládáním zubního kamene a záněty dásní vrátí 
velmi brzy. 
 
Jsme klub sdružující majitelé cotonů, malého společenského plemene – vidíte u nich potenciál 
nějakých specifických a častějších problémů s chrupem? Čemu a jak může majitel předejít? 
Vaši Cotoni patří mezi malá plemena psů a ta jsou zcela jasně více predisponována pro tvorbu 
zubních depozit a následujícím problémům s dásněmi, které jsem uvedl výše, než plemena střední 
a velká. Takže u nich tyto problémy jako ukládání zubních depozit a záněty dásní a periodontu mohou 
vznikat už ve velmi mladém věku mezi prvním a druhým rokem stáří. A pokud jim není věnována 
dostatečná péče a účinná prevence, vedou až ke ztrátě třeba i většího počtu zubů v mladém věku. 
Proto již od malička doporučuji štěňata zvykat na manipulaci v tlamě a též používat aktivní prevenci, 
kterou je čištění zubů. Jedinci, kterým majitelé zuby opravdu pravidelně čistí minimálně ob den, mají 
výrazně menší problémy s výše uvedenými problémy. 
 
Krátce po sobě jste teď řešil u dvou psů extrakci prvních zubů. V obou případech veterináři 
před Vámi majitelům řekli, že na extrakci je čas do osmého měsíce. Kdyby se na ně majitelé 
psů spolehli, docela by riskovali. Poradíte prosím všem dalším, kteří mají nebo se chystají mít 
štěňátko, kdy se určitě vydat za odborníkem?  
Toto je velmi důležitá otázka a existuje na ni jednoznačná odpověď. Zvláště u špičáků, a to jak 
horních, tak dolních, pokud dojde k částečnému prořezání trvalých špičáků a dočasné špičáky stále 
pevně drží v dásni, je čas navštívit odborníka, či nechat dočasné špičáky extrahovat. Jednoznačně, 
pokud jsou prořezány trvalé zuby /špičáky ale i řezáky/ spolu s dočasnými, je extrakce nutná, a to 
většinou akutně, protože jinak může dojít porušení skusu jak špičáků, tak řezáků, který nemusí jít 
napravit. V dolní čelisti totiž dočasné špičáky umístěné vně trvalých tlačí trvalé směrem dovnitř a jejich 
hroty pak do patra a v horní čelisti dočasné špičáky umístěné zezadu trvalých tlačí trvalé dopředu, a 
tak zužují mezeru mezi horním krajním řezákem a špičákem, do které by měl zapadnout při zavřené 
tlamě spodní trvalý špičák a ten pak nemá možnost vklínit se do správného skusu. Tento stav v řadě 
případů pak nelze napravit ani rovnátky. Zdůrazňuji, že prořezávání špičáků trvá v řádu spíše dnů, než 
několika málo týdnů a majitel by měl stav při výměně zubů se svým veterinárním lékařem sledovat. 
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Špičáky – všimněte si poměru viditelné části 
zubu a kořenu skrytého v dásni 
 

 

Takhle to vypadá v tlamičce – v téhle chvíli už jde  
o dny 
 
 
 
 

 

 
 
Jaká je bolestivost po takové extrakci? Provádí se v narkóze – nač by se měl majitel připravit? 
Je třeba zdůraznit, že pokud nejsou kořeny dočasných špičáků resorbovány (rozpuštěny), což je 
běžný způsob výměny zubů, mohou dočasné zuby v tlamě přetrvávat i v dospělém věku, což může 
působit další problémy s usazováním zbytků potravy, šatoviny, chlupů apod., dále usazování zubního 
kamene a následné záněty dásní a periodontu. Neresorbovaný kořen dočasného špičáku je až 
více než 2x delší než korunka zubu, tedy část nad dásní! To znamená, že extrakce tohoto zubu 
jednoznačně vyžaduje anestezii a bez ní není možná. V naší ordinaci používáme krátkodobou 
analgosedaci s místním umrtvením. Pes musí být před ošetřením na lačno. Zub je uvolněn z lůžka 
a poté vyjmut. Nejedná se tedy o žádné ulamování nad dásní!!!! Extrakční rána se většinou uzavírá 
vstřebatelným stehem. Po ošetření podáváme cca 3 dny analgetika v podobě sirupu a pacienti nejeví 
příznaky bolestivosti.  
 
Děkujeme panu doktorovi za čas a jeho odpovědi a těšíme se na spolupráci s ním 
 

Kontakty na obě ordinace najdete na výše uvedených webových stránkách, pro zájemce 

o objednání uvádíme telefonní čísla: 775 303 713 a 602 303 713 
 
 
 


